

“爱心阿姨”曹会俐

# 资助孤儿姐弟，热心慈善十余载

□晨报记者 吕登纬 文/图

8月24日，当曹会俐再次来到浚县屯子镇钊寨村时，村民们都说：“小爽（化名）、小东（化名）的‘爱心阿姨’又来看姐弟俩了。”

曹会俐是市妇幼保健院的一名医务工作者，但在事实孤儿姐弟小爽、小东的眼里，她是一名温暖亲切、无微不至的“爱心阿姨”。当日，她为姐弟俩送来新学年的学费、生活费共1万多元，她还将自己的笔记本电脑送给即将在大学就读计算机专业的小东。

## 资助是姐弟俩的主要经济来源

小爽、小东的父亲在他们很小的时候就意外去世，母亲随后改嫁他乡，后来他们的爷爷也去世了，现在与73岁的奶奶相依为命，而曹会俐的资助成了姐弟俩的主要经济来源。

2013年，曹会俐跟随其他志愿者到屯子镇钊寨中心校资助留守学生时，该校教师常书芬紧锁的眉头引起了曹会俐的注意。曹会俐询问后得知，学校最困难的学生是小爽、小东姐弟俩，但他们不属于留守儿童，因此无法得到那次资助。

“捐助活动只是一个形式，目的是要让真正困难的孩子从中受益。”曹会俐说，自此她就对小爽、小东上了心。在曹会俐的资助下，姐弟俩上完了初中，小东更是读完高中，今年考上了大学。曹会俐说，姐弟俩就像她自己的孩子，始终牵挂着她的心。

## 资助让姐姐重返校园、弟弟考上大学

“初中时小爽学习比小东好，但拗不过奶奶的主意，小爽辍学务工了。”曹会俐告诉记者，初中毕业后，姐弟俩的奶奶只同意小东继续上学，“奶奶认为女孩子早点儿工作赚钱，找个好婆家才是正路子”。拗不过奶奶的小爽初中毕业后就到一家面点厂上班。

“每天要包200多盘饺子，一个月只挣2000元钱。看着弟弟上学，我也想继续上学。”辍学后的小爽有段时间情绪很不好。常书芬回忆，那时小爽经常跑去找她，见面一句话也不说，抱着她痛哭。

得知此事后，如何让小爽的奶奶转变观念同意小爽重回校园成了曹会俐的心病。虽然她多次劝说小爽的奶奶，想资助小爽重返校园，但小爽的奶奶始终不肯同意。

今年夏天，小东考上了河南财政金融学院，当小东的奶奶高兴地向曹会俐报喜时，没想到原本热心肠的曹会



曹会俐(中)把资助款交给姐弟俩

俐却拒绝资助小东上学，这让小东的奶奶大感意外。

“听说你正张罗着帮小爽找婆家，想把小爽赶快嫁人，我决定不再资助他们姐弟俩了。要想让我继续资助他们，就得让小爽上学，打消让小爽嫁人的念头。”曹会俐说，其实她不是真不资助了，而是想让小爽的奶奶转变观念，让小爽重返校园。

今年暑假，曹会俐和常书芬一有空就到家中看望姐弟俩并劝说老人，最终令老人打消了让小爽早早嫁人的念头。

之后，在曹会俐的努力下，我市一所高等院校的中专部依规录取了小爽，9月份小爽就可到校学习她喜欢的财会专业。

## 热心慈善十余年，只想传递爱心

临行时，小爽和小东对曹会俐依依不舍，虽然曹会俐不忍分别，但她还是挥手告别并嘱托他们要好好学习，“如果有继续深造的意愿，阿姨会资助你们的，别辜负了这难得的学习机会”。

十余年来，曹会俐一直低调做慈善，以至于她的亲朋好友都不清楚曹会俐一直在资助困难孩子。曹会俐说，近

年来，国家大力推进精准扶贫工作，不少人从中受益，她也从中深受启发。

“我想通过分享我的经历，让更多人加入到慈善事业中来。因为我觉得慈善不全是国家的事儿，每个人都能尽一份力，那样爱心就能连成线，每个人就都能感受到更多的温暖。”曹会俐说。

## » 延伸阅读 事实孤儿

事实孤儿又称事实无人抚养儿童，他们的父母一方死亡、失踪、患有精神病、重残、重病、正在服刑（3年以上）等，另一方未履行监护照料义务1年以上，抑或是非婚生、遭遗弃后被收养，导致事实上无人抚养。（据人民网）

# 后卫给力，信心十足

## ——访淇县青年队队员史明成

□晨报记者 李丹丹 文/图

“此次比赛大家都很上心，打得也很卖力，对于比赛结果我们很有信心！”8月24日下午，淇县青年队队员史明成接受采访时表示。

今年34岁的史明成身高1.9米，体格强壮，擅于防守篮板和打内线，因此在球队中担任中锋。他告诉记者，淇县青年队成立于2000年，共有40多人，平时大家忙着上班，一到周末就会聚在一起打篮球、切磋球艺。

“我们队经常参加市级和省级的多种篮球比赛并取得过多项荣誉，比如夺得市级农民篮球赛五届冠军；2012年在省级农民篮球比赛中，我们队代表市里去比赛，进入了全省前八名等。”史明成介绍。

“此次比赛，我们队共有16名队员报名参加，我们的队长曹文学在此次比赛中以教练的身份参赛，比赛中我们配合得十分默契。”史明成说，截至目前，淇县青年队已经打了三场比赛，赢两场

输一场。

“输的那场是在千鹤之舞体育馆与吉的堡队的比赛，因为平时在室内打球较少，因此我们队发挥得有失水准。”史明成说，“不过这场比赛我个人发挥得比较好，多次有效控制篮板，给对方造成进攻困扰。”

史明成告诉记者，此次比赛中他们球队的后卫叫张顺安，曾是最有价值球员。他经常代表咱市参加省级的篮球比赛，“他打篮球非常有特点，作风顽强、动作迅速、运球熟练，得分手段多种多样，经常能有效防守对方并上篮得分”。

史明成说：“另外，此次比赛，我们队的每名球员都表现得很优秀，比赛非常有看点。”



史明成

## 比分播报

8月23日比分

晨风 VS 荣山 30 : 37

浚县万豪 VS 传奇 63 : 30

吉的堡 VS 古贝美发 50 : 30

